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:عالج التمارين الثلاثة التالية  

علامات(  خصائص كحول 7) – 1التمرين  

 وتفاعله مع حمض الميثانويك. (A) هدف هذا التمرين هو دراسة الخصائص الكيميائيةّ لكحول

g.molبـ )   : الكتل المولية معطى
-1

)   :M(H) = 1    M(C) = 12       M(O) = 16  

 (A)الخصائص الكيميائيةّ للكحول  .1

 مشبع وغير حلقي. (A)احاديّ  يتوفرّ لدينا كحول 

 أنّ النسّبة المئويةّ لكتلة الأكسجين هي: (A) لكحولتظهر الدّراسة الكمّيةّ ل

 %O = 21.62% . 

 .  CnH2n+2O علماً بأن الصيغة الجزيئية العامة للكحول المشبع هي  .1-1       

 . ( A )للكحول  الكتلة المولية  nبالنسبة الى  احسب -

                                         .   O10H4C    هي:  (A)ـ ل الجزيئيةّالصيغة أنّ  برهن - 

  هي: (A). الصيغة البنائيةّ نصف الموسّعة للكحول 1-2

               HO                

      CH3-CH2-CH-CH3 

 . (A)الكحول  فئة اذُكر. 1-2-1

 . (A) ـل الاسم المنهجيّ  اعَط. 1-2-2
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 هي : (A)لأيسومرات الثلاثة الأخرى للكحول ا.  1-2-3

 بيوتانول  -1 بروبانول -1-ميثيل -8 بروبانول -8-ميثيل -8

 

 الثلاثة. لأيسومراتلهذه ا الصيغ البنائيةّ نصف الموسّعة اكُتب

 

 هو كيرال. (A)المركب  جزيء أنّ  برّر. 1-2-4

،   Cramاحدهما يتمثل ، حسب  انن مرآويارميسوأ ( A ). لدى الكحول  1-2-5

 على النحو التالي :

 
                                                                                                                            

           

 

                                                                               

 

                       

 

 ( A )الايسومر المرآوي الثاني للكحول  مثل

                                                                                                                                   

حلول مائي من برمنغنات البوتاسيوم المحمّض إلى مب (A). يؤدّي التأكسد المنتظم للكحول 1-3

 . (B)تشكّل منتج عضوي 

 الجواب الصحيح: اختر           

 : هو (B)الاسم المنهجي للمركب .  1-3-1        

 حمض البيوتنويك -بيوتنون -بيوتانال

 : DNPH-2,4 مع يعطي  (B)المركب . 1-3-2        

 راسب أسود. –راسب اصفر برتقالي  –بلورات بيضاء  

 

 

 

H 

CH3 

CH2 – CH3 

HO 
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 مع حمض الميثانويك (A)تفاعل الكحول  -2      

 من حمض الميثانويك mol 0.2و (A) الكحولمن   mol 0.2نسخّن مزيجاً مكوّناً من 

 بضع قطرات من حمض الكبريتيك المركّز.ب محفزا

 تفاعل الأسترة هي:  معادلة

Methanoic acid + A            E + H2O 

 الأسترة، مستخدماً الصيغ البنائية نصف الموسّعة، معادلة تفاعل هذه  أكمل .2-1

HCOOH + CH3-CH2-CHOH-CH3           ………+ ………..          

 نصل الى التوازن . عدد مولات حمض الميثانويك الباقية عن التوازن تساوي  tفي لحظة  

n(acid) = 0,08 mol   

 الجدول التالي : أكمل. 2-2

Methanoic acid +alcohol A         ester E    +      water 

 
 

0 0 0,2 mol 0,2 mol t=0min 

…… …….. ……. 0,08 mol لحظة التوازن 

 

  Kcالتوازن  ثابتتعبير اعط .2-3

 قيمته احسب 

. نصل إلى " ض الكبريتيك" بدون اضافة حم . نعيد نفس التجربة السابقة بتعديل واحد:2-4

 .  tالتوازن في لحظة 

 .برّرالجواب الصحيح. اختر        

a) t >t           b) t=t                 c) t < t 

 

       

حركية أكسدة ماء الجافيل بغاز الامونيا ) النشادر (. علامات (  6)  – 8التمرين   

ClOكلورايت )  مائيّ، مع أيونات الهيبو وسطي يتفاعل النشادر ، ف
-

( بتفاعل بطيء و كامل  

 يحدث وفق المعادلة التالية : 

        2 NH3 (aq) + 3 ClO-
 (aq)  N2 (g) + 3 Cl- (aq)  + 3 H2O (l) 

 يهدف هذا التمرين الى دراسة حركية هذا التفاعل.
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 من ماء الجافيل.  (S1)تحضير المحلول  .1

 (S1)من محلول   V1=250ml، حجماً   (So)نحضر من محلول تجاري من ماء الجافيل 

C1=0,25mol.Lضعفاً و بتركيز مولي  82مخففاً  
-1

 . 

 .(S1)لتحضير  (So)الذي ينبغي سحبه من  ( Vo) الحجم   حدد. 1-1

 :(S1)، الزجاجيات اللازمة لتحضير المحلول8المستند من  اختر.1-2

 . Voلسحب  -

   S1لاحتواء المحلول  -

 100ml 250ml 500ml كؤوس
 100ml 250ml 500ml قوارير حجميةّ
 5ml 10ml 25ml مخابر مدرّجة

 5ml 10ml 25ml حجميةات ماصّ 

 2-مستند                                            

 دراسة حركيةّ  .8

 تركيزه المولي  من ماء الجافيل ( S1 )من محلول  V1=200mlنخلط حجم   

C1=0,25mol.L
-1

باستخدام طريقة مناسبة، نحدّد كمية . فائض من محلول الامونيا  مع 

t=27 المنبعث على درجة حرارة  N2 المادة، بالمول ، لغاز النيتروجين
o
C   على لحظات

  .مختلفة

 (3-مستند نرتب النتائج في الجدول أدناه ) 

  

 

ClO)  للمادة، بالمول ، لأيونات الهيبوكلورايت  الابتدائيةّ الكميةّ أن  برهن. 2-1
-

تساوي  ( 

510
-2

mol. 

Naهيبوكلورايت الصوديوم ) ماء الجافيل هو محلول مائي من 
+
 + ClO

-
 .) 

 1-مستند                                    

Time  (min) 2 4 6 8 10 12 16 

n(N2
 
) (10

-3 
mol) 4,3 8,0 10,3 12,0 13,3 14,3 15,5 

3 -مستند  
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 .التي تتشكل في نهاية التفاعل N2عدد مولات  احسب -. 2-2

 تمثل نهاية التفاعل . .t=16minان كانت اللحظة  تحقق -        

n( N2   بدلالة الزمن :N2 المنحنى الذي يمثل تغيرّ عدد مولات  خططّ . 2-3
 
)= f(t)  في الفترة

 .[16min-0]الزمنية 

 . 1min       1cm اعتمد المقاييس التالية :   على المحور السيني ) الأفقي ( : 

1,010على المحور الصادي ) العمودي ( :                                
-3

 mol       1cm  . 

 تبعاً للزمن.   N2تشكل بيانياً تغيرّ سرعة  استنتج. 2-4

 الجواب الصحيح: اختر. 2-5

       a. V(ClO –)t = 3 V(N2)t.          b. 
3

V
V

t)N(

t)OlC(

2         c. V(ClO –)t =  V(N2)t.  

 :علما بأن
 V(N2)t : هي سرعة تشكلN2   في لحظةt  . 

 :V(ClO
-
)t ،  سرعة اختفاء

ClO-
 . tحظة للفي نفس  ا 

          

 .   ½ t زمن نصف التفاعل عرّف. 2-6

 . هذا الزمن بيانيا حدد -         

درجة حرارة الوسط التفاعلي هي أعلى  . نعيد نفس الدراسة الحركية أعلاه بتعديل واحد : 2-7

27 من 
o
C . 

  :التالية صحيحة أم خاطئة ةفي هذه الدراسة، إن كانت العباربدقة ،  حدّد

8,010يصبح أقل من t=4minالمتشكل في اللحظة  N2(g)عدد مولات 
-3

mol القيمة ،

 3المعطاة في المستند 

 

 

 الايثانويك علامات ( معايرة محلول من حمض  7)   3التمرين 

 ،  CH3COOH ذو صيغة  حمض ضعيفان حمض الايثانويك هو 

مع الماء و تحديد تركيزه المولي  الايثانويكنهدف في هذا التمرين الى دراسة سلوك حمض 

 . pHبواسطة معايرة بمقياس 

 :معطى 

 

 

  25oCنُفَّذت هذه الدراسة على  -

pKa ( CH3COOH / CH3COO- ) = 4,8 -  
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  الايثانويك في الماءدراسة سلوك حمض . 1

 الايثانويك بتركيز مولي   من حمض   (S)يتوفر في المختبر وعاء يحتوي على محلول 

Ca . 

 :و الماء  CH3COOH الايثانويكمعادلة التفاعل بين حمض  اكمل. 1-1

CH3COOH + H2O                   ...A….   +  ….B…. 

 يمثل درجة تفكك حمض الايثانويك في الماء ، ترض ان  الرمز فلن. 1-2

 أكمل الجدول التالي : - 

CH3COOH +   H2O                   ...A….   +  ….B….  

0 0 Excess Ca t=0  

? ? Excess Ca-Ca عند التوازن 

 

العلاقة  التالية :  تحقق من  -







1]COOHCH[

]COOCH[

3

3 

 :علماً بأن 0,04 تقارب برهن ان قيمة . 1-3

 .  3,4 يساوي   ( S ) للمحلول    pHالاس الهيدروجيني  -

-pH=pKa+log
[] اعدة ق

[] حمض
 

 الايثانويك هو حمض ضعيف .أن حمض  برر . بالاستناد الى قيمة 1-4

 

 الايثانويك.من حمض  ( S ) معايرة محلول  -2

من الماء المقطر  و حجماً    Va= 20ml ( S ) نسكب في كأس حجما من المحلول 

هيدروكسيد بشكل جيد . نضيف تدريجياً محلول   pH -لتغطيس الكترود مقياس

Naالصوديوم 
+
 + 

-
OH) (   بتركيز مولي 

Cb = 2,010
-2

 mol.L
-1

من  . بعض نتائج هذه التجربة مبينة في الجدول التالي  .

 :  1-مستند

 

 

   

 

Vb (mL) 0 5 10 15 

pH 3,5 4,8 pHE 11,2 
1 -ند تمس   
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 الادوات اللازمة لتنفيذ هذه المعايرة ، 2المستند . اختر من 2-1

 

 

 

      

HOو   CH3COOHالمعايرة بين معادلة تفاعل هذه  اكتب. 2-2
-

 

حدد بدقة النقطة بالاعتماد على الانواع الكيميائية الموجودة في المحلول عند نقطة التكافؤ . 2-3

   :النقاط التالية بين منالصحيحة 

A (VbE = 10 mL ;  pHE = 8,3) ;  B (VbE = 10 mL ;  pHE = 7) ;                  

C (VbE = 10 mL ;  pHE = 5,8). 

  ( S ).المحلول  الايثانويك فيالتركيز المولي لحمض  حدد. 2-4

المعطاة في جدول  المميزةمروراً بالنقاط الاربعة  pH=f(Vb)شكل المنحنى  خطط. 2-5

 . 1 –المستند 

  1cm         1ml اعتمد المقاييس التالية : على المحور السيني : 

                              1cm         1pH unitعلى المحور الصادي :                            

       

CH3COOH / CH3COOفي الزوج  الكيميائيين محور سيطرة النوعين  ارسم. 2-6
-
)  ) 

 ،سيطرة الو باستخدام محور  1بالعودة الى المستند  -

 (. Vb=15mlبدقة النوع المسيطر في نهاية المعايرة )  حدد

 .  100mlكأس :  –.                 50ml , 100mlقوارير حجمية :  -

 محرك مغنطيسي مع المغنطيس . –.          10ml , 20ml , 50ml مخابر مدرجة :  -        

 ميزان حساس . –.           مع الكترود pH  -مقياس  –.                             25ml  : سحاحة مدرّجة -        

 8مستند                                                                

 


